

PROTOKÓŁ Nr XX/2008

XX Sesji Rady Miejskiej w Pasymiu

z dnia 23 października 2008 roku

Obrady XX Sesji Rady Miejskiej w Pasymiu otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Ryszard Żuk, witając przybyłych bardzo serdecznie.

Spoza członków Rady w obradach udział wzięli: Pan Bernard Mius – Burmistrz Miasta, Pan Arkadiusz Młyńczak – Skarbnik Miasta, Pan Wiesław Szubka – po Kierownika RRG, Pan Margol – Prezes Związku Stowarzyszeń o nazwie „Brama Mazurskiej Krainy”, kierownicy zakładów pracy, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i mieszkańcy gminy.

Przewodniczący Rady – Pan Ryszard Żuk stwierdził na podstawie listy obecności, że w obradach uczestniczy 15 radnych (na stan Rady 15), więc uchwały podejmowane na sesji będą prawomocne.

Lista obecności radnych oraz gości zaproszonych na XX sesję Rady Miejskiej Pasymia stanowi załącznik Nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady przedstawiła porządek obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie i uchwalenie porządku obrad sesji Rady Miejskiej.
2. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej.
3. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Interpelacje i wnioski radnych.
5. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na rok 2008.
6. Projekt uchwały w sprawie wystawienia przez Gminę Pasym weksla in blanco
7. Projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów opłaty targowej.
8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej Nr IV/37/2003 z dnia 27 lutego 2003 r. w sprawie określenia zasad gospodarki nieruchomościami i zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych oraz przyznawania pierwszeństwa i udzielania bonifikat w ich nabyciu.

9. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Pasym do Związku Stowarzyszeń o nazwie Lokalna Grupa Działania „ Brama Mazurskiej Krainy” z siedzibą w Nidzicy.
10. Projekt uchwały w sprawie wyboru koncepcji rewitalizacji przestrzeni publicznych w mieście Pasym.
11. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/172/2005 Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 31 marca 2005r. w sprawie przyjęcia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Pasym.
12. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Szczytnie w sprawie likwidacji Ponadlokalnego Centrum Rehabilitacyjno – Edukacyjnego im. Jana Pawła II w Szczytnie.
13. Projekt uchwały w sprawie zmiany szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od tych opłat oraz trybu ich pobierania.
14. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pasymiu.
15. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/105/2008 Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 08 lipca 2008r. w sprawie przyjęcia Gminnych Programów: Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii oraz Harmonogramu realizacji wydatków ujętych w tych programach na 2008 rok.
16. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
17. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady zapytał czy Radni mają jakieś uwagi, lub wnioski do przedstawionego porządku obrad.

Głos zabrał Burmistrz Miasta – p. Bernard Mius, który zgłosił wniosek o wniesienie do porządku obrad następujących projektów uchwał:

1. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
2. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Tylkowo”,
3. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Elganowo”,
4. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Grom”,

Głos zabrała Radna – p. Marianna Tańska, która poprosiła Burmistrza, żeby powiedział coś na temat projektów uchwał w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości: Tylkowo, Elganowo, Grom.

Burmistrz Miasta poprosił p. Elżbietę Fąk o udzielenie wyjaśnień w tym temacie.

Głos zabrała p. Elżbieta Fąk – inspektor w RRG, która powiedziała, że jest wdrażany program obszarów wiejskich, jest ustawa z 7 marca 2007r. i ta ustawa jest podana między innymi jako podstawa do podjęcia uchwał o zatwierdzeniu planów odnowy miejscowości. Taki dokument jak plan odnowy jest dokumentem niezbędnym do występowania o środki w ramach promocji z osi odnowa i rozwój wsi. Jest rozporządzenie z 14 lutego 2008r. w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej w ramach działania odnowa i rozwój wsi objętego programem rozwoju obszarów wiejskich na lata 2007 – 2013 i z tego rozporządzenia wynika, że do wniosku o przyznanie pomocy dołącza się wymienione w formularzu tego wniosku załączniki w tym plan odnowy miejscowości zawierający w szczególności charakterystykę miejscowości, inwentaryzację zasobów służących odnowie miejscowości, ocenę mocnych i słabych stron miejscowości, w której będzie realizowana operacja i opis planowanych zadań inwestycyjnych i przedsięwzięć aktywizujących społeczność lokalną w okresie co najmniej 7 lat od dnia przyjęcia planu odnowy miejscowości w kolejności wynikającej z przyjętych priorytetów rozwoju miejscowości. Oprócz planu odnowy miejscowości do wniosku należy dołączyć uchwałę zebrania wiejskiego, lub rady dzielnicy, lub rady miejscowości, podjętą dla każdej miejscowości, w której będzie realizowana operacja, oraz uchwałę rady gminy w sprawie zatwierdzenia planu odnowy miejscowości. Dla trzech miejscowości: Elganowo, Tylkowo, Grom zostały opracowane plany odnowy miejscowości spełniające te wymogi. Pani Fąk dodała, że jeżeli nie będzie uchwały zatwierdzającej te plany, to te miejscowości nie będą mogły skorzystać ze środków odnowy i rozwoju wsi.

Głos zabrał Burmistrz Miasta, który powiedział, że na dzień dzisiejszy te trzy miejscowości złożyły plan odnowy, ale przed wszystkimi pozostałymi sołectwami, miejscowościami ta droga jest dostępna i otwarta.

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady – p. Mieczysław Żyra, który zapytał czy te uchwały można by było odłożyć do następnej sesji w celu dokładnego zapoznania się z tymi materiałami.

Głos zabrał Burmistrz Miasta, który wyjaśnił, że przyjęcie planu odnowy

nie jest równoznaczne z tym, że od jutra już wchodzimy w te inwestycje, ale daje to nam możliwość występowania o środki pozabudżetowe w ramach programu rozwoju obszarów wiejskich.

Więcej pytań radni nie zgłosili.

Przewodniczący Rady – p. Ryszard Żuk zapytał kto jest za wprowadzeniem zmian do porządku obrad.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, 14 radnych głosowało za wprowadzeniem zmian do porządku obrad, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Porządek obrad:

1. Otwarcie i uchwalenie porządku obrad sesji Rady Miejskiej.
2. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej.
3. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności w okresie międzysesyjnym.
4. Interpelacje i wnioski radnych.
5. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2008r.
6. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
7. Projekt uchwały w sprawie wystawienia przez Gminę Pasym weksla in blanco.
8. Projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów opłaty targowej.
9. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej Nr IV/37/2003 z dnia 27 lutego 2003 r. w sprawie określenia zasad gospodarki nieruchomościami i zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych oraz przyznawania pierwszeństwa i udzielania bonifikat w ich nabyciu.
10. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Pasym do Związku Stowarzyszeń o nazwie Lokalna Grupa Działania „Brama Mazurskiej Krainy” z siedzibą w Nidzicy.
11. Projekt uchwały w sprawie wyboru koncepcji rewitalizacji przestrzeni publicznych w mieście Pasym.
12. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/172/2005 Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 31 marca 2005r. w sprawie przyjęcia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Pasym.

13. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Szczytnie w sprawie likwidacji Ponadlokalnego Centrum Rehabilitacyjno – Edukacyjnego im. Jana Pawła II w Szczytnie.
14. Projekt uchwały w sprawie zmiany szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od tych opłat oraz trybu ich pobierania.
15. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pasymiu.
16. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/105/2008 Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 08 lipca 2008r. w sprawie przyjęcia Gminnych Programów: Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii oraz Harmonogramu realizacji wydatków ujętych w tych programach na 2008 rok.
17. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Tylkowo”
18. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Elganowo”
19. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Grom”
20. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
21. Sprawy różne.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, 14 radnych głosowało za przyjęciem porządku obrad, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady – Pan Ryszard Żuk zwrócił się z pytaniem do radnych, czy chcą wnieść jakieś uwagi lub mają zastrzeżenia do protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej.

Radni nie zgłosili uwag do protokołu.

Pan Ryszard Żuk poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 15 radnych, 14 radnych głosowało za przyjęciem protokołu, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Protokół został przyjęty.

Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności w okresie międzysesyjnym.

Głos w tym punkcie zabrał Burmistrz Miasta – Pan Bernard Mius, który przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie między XIX a XX sesją Rady Miejskiej.

Przedstawione przez Pana Burmistrza sprawozdanie stanowi załącznik Nr 3 do protokołu sesji.

Przewodniczący Rady – Pan Ryszard Żuk zapytał radnych, czy mają pytania do przedstawionego sprawozdania.

Radni nie zgłosili pytań do przedstawionego sprawozdania.

Głos zabrał Burmistrz Miasta, który poprosił Przewodniczącego Rady, żeby udzielił w tym punkcie głosu p. Margol – Prezesowi Związku Stowarzyszeń o nazwie „Brama Mazurskiej Krainy”.

Głos zabrał p. Margol, który powiedział, że reprezentuje Związek Stowarzyszeń „Brama Mazurskiej Krainy”, to jest stowarzyszenie, organizacja, która w skrócie nazywana jest LGD (Lokalna Grupa Działania). Ma to związek w dużej części z tym, o czym mówiła p. Fąk. Nieco spóźniony, ale za kilka miesięcy program ruszy, to jest program, który jest obliczony na lata 2007 – 2013, tak naprawdę 2009-2015, w ramach tego programu gminy mogą ubiegać się o różne środki. Te uchwały, które macie Państwo przygotowane, dotyczące planu odnowy wsi to jest jedno ze źródeł. Istnieje też w ramach tego programu obszarów wiejskich kolejne źródło, ale ono jest uwarunkowane pewnymi sprawami formalnymi. Jedno z nich jest przynależność gminy do Lokalnej Grupy Działania. Na dzisiaj w województwie mazurskim kilkanaście gmin pozostaje poza tymi strukturami, część gmin należy już od 2 lat, część gmin od roku ubiegłego. My w roku 2005 taką grupę powołaliśmy na terenie powiatu nidzickiego, przystąpiły wszystkie gminy. W roku ubiegłym do Lokalnej Grupy Działania przystąpiły 3 gminy z powiatu działdowskiego i 5 gmin z powiatu szczycieńskiego: Wielbark, Jedwabno, Świętajno, Szczytno wiejska i Rozogi. Niedawno mieliśmy spotkanie z p. Burmistrzem i p. Wójtem z Dźwierzut na temat przystąpienia i przyjęcia do LGD dwóch kolejnych gmin. Odbył się zarząd stowarzyszenia, pozytywnie zaopiniowaliśmy ten projekt. 5 listopada odbędzie się walne zgroma-

dzenie członków w sprawie przyjęcia naszej gminy do LGD. Jeżeli gmina nie będzie uczestniczyła w żadnej lokalnej grupie działania, a może uczestniczyć tylko w jednej, to znaczy, że na najbliższy okres kilku lat, mieszkańcy gminy, rolnicy, szkoły, organizacje, dom kultury, świetlice, a także urząd będą pozbawieni możliwości uczestniczenia, czy pozyskiwania środków w jednej z części programów obszarów wiejskich, w programie nazywanym LIDER. Tam są cztery główne kierunki działania, jest odnowa wsi, jest mikro przedsiębiorczość, jest różnicowanie działalności gospodarczej na wsi i tzw. małe projekty. Kwota, która będzie w dyspozycji LGD na cały jej obszar, a więc kilkanaście gmin jest kwotą wynikającą z mnożnika liczby mieszkańców stałych, zamieszkałych na dzień 31 grudnia 2006 razy 116 zł. Jeżeli jednak gmina nie będzie członkiem żadnej LGD to w ciągu najbliższych kilku lat jedna z szufladek funduszy unijnych dla wszystkich mieszkańców gminy będzie zamknięta szufladką, czyli ani rolnicy, ani szkoły, ani organizacje z jednej szufladki nie będą mogli korzystać. Pan Burmistrz podjął starania o to, żeby w trybie ekstra ordynaryjnym włączyć gminę Pasym do programu, bowiem cała strategia, całe dokumenty zostały przygotowane już wcześniej. W tej chwili będziemy, jeśli Państwo taką decyzję podejmiecie, będziemy przygotowujący w trybie bardzo szybkim warsztaty, pierwsze zaplanowaliśmy już na 27 października, bowiem konkurs Marszałek już ogłosił, musimy dokumenty złożyć wszystkie, kompletne do końca stycznia, po przyjęciu Państwa do LGD muszą nastąpić także zmiany w statucie i rejestracja w sądzie, ponieważ Państwo będziecie mieli swojego przedstawiciela w radzie i zespole, który będzie opiniował wnioski i podejmował decyzje o przyznaniu finansowania, ponieważ te decyzje nie będą zapadały, ani w Olsztynie, ani w Warszawie, będą zapadały na poziomie LGD, a więc tej organizacji, której każda gmina, przedstawiciel każdej gminy będzie znajdował się w tym zespole. W związku z tym wydaje się, że jest szansa na to, żeby dokumenty wszystkie przygotować, żeby całość operacji przeprowadzić. To nie są małe pieniądze, to nie są może ogromne pieniądze, ale jest to dodatkowe źródło finansowania różnych ciekawych inicjatyw. Tam są także różne progi finansowania, Państwo macie tu zaplanowane środki, czy plany odnowy wsi i to jest jedno źródło, ale z LIDERA na tą wieś może być drugie źródło, kolejne pieniądze, które mogą trafić do tej wioski. Mamy LGD mamy źródło, nie mamy LGD, nie uczestniczymy w tych dodatkowych środkach. Są również różne progi dofinansowania, w przypadku odnowy wsi udział środków własnych wynosi 25% dla gminy, 75% jest z dotacji. Jest to program zakrojony na lata 2009-2015, przyjmując tą uchwałę, a walne zgromadzenie przyjmując Państwa gminę do Związku Stowarzyszeń, stwarzacie Państwo możliwości swoim mieszkańcom równego udziału w tych właśnie, wszystkich programach. Udział gminy w organizacji kosztował będzie dwa tysiące złotych rocznie.

Głos zabrał sołtys wsi Grom – p. Andrzej Kwiatkowski, który zapytał czy stowarzyszenia mogą aplikować poprzez LGD.

Odpowiedzi udzielił p. Margol, który powiedział, że do LGD na różnego rodzaju przedsięwzięcia będą mogły aplikować stowarzyszenia, osoby indywidualne, a więc rolnicy, przedsiębiorcy, szkoły, Urząd Gminy jako jednostka i jednostki gminy. Zapraszamy stowarzyszenia funkcjonujące do udziału w LGD ponieważ nie jest to związek tylko gmin, a więc samorządów, ale związek różnych sektorów, sektora społecznego, sektora gospodarczego i sektora publicznego.

Głos zabrał Burmistrz Miasta, który serdecznie podziękował p. Prezesowi za wsparcie i pożytył dobrej współpracy.

Głos zabrała Radna – p. Marianna Tańska, która nawiązując do wypowiedzi p. Margola odnośnie tego, że każda z gmin ma swojego przedstawiciela w radzie, zapytała czy jest zwyczajowo przyjęte, że gminę reprezentuje burmistrz, wójt, czy jak to się odbywa, czy są jakieś wybory.

Głos zabrał Prezes Margol, który wyjaśnił, że są trzy ciała w ramach stowarzyszenia, jest zarząd 5 osobowy, jest komisja rewizyjna 3 osobowa, będzie 14 osobowa rada. Rada jest organem decyzyjnym. Samo sformułowanie organizacji wymaga trójstronnego partnerstwa i w rozporządzeniu ministra rolnictwa i to jest wymóg, udział strony społecznej i gospodarczej nie może być mniejszy niż 50%. Jeżeli będzie rada 14 osobowa w tej chwili, to w tej radzie 14 osobowej nie może być więcej przedstawicieli gmin rekrutujących się spośród samorządów. Są gminy, które delegują ze swojej gminy przedsiębiorcę do składu rady, inne gminy będą reprezentowane przez organizacje samorządowe, inne gminy przez samorządowców. To jest porozumienie wewnętrzne wszystkich tych gmin. Rada jeszcze nie była wybierana. Radę mieliśmy wybierać na najbliższym posiedzeniu. W związku z przyjmowaniem Państwa do LGD, prawdopodobnie dopiero w listopadzie, połowie listopada odbędą się wybory rady. Pan Margol podkreślił, iż nie przewiduje, żeby były jakiegokolwiek konflikty. Na zakończenie p. Margol serdecznie podziękował za zaproszenie.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę 13⁵⁵ – 14⁰⁵.

Ad. 4 Interpelacje i wnioski radnych.

Głos zabrała Radna – p. Jolanta Jusiś-Szpara, która zgłosiła brak kosza na papier w miejscowości Grom.

Głos zabrała Radna – p. Hanna Gryczka, która zgłosiła dwa wnioski:

- Naprawa drogi w Leleszkach (bruk koło p. Geryka), na bruku tym podczas opadów deszczu wyrabiają się doły i dzieci idące do szkoły, lub wracające ze szkoły, wracają do domu z mokrymi butami.
- P. Kiraga prosiła p. Gryczka o złożenie wniosku w sprawie Ośrodka Zdrowia. Radna wyjaśniła, iż nasi doktorzy w m-cu listopadzie muszą składać oferty w sprawie dalszej działalności przychodni na rok przyszedły. Ponieważ uwarunkowane jest to zgodą sanepidu, to jest duże prawdopodobieństwo, że sanepid nie wyda takiej zgody na prowadzenie dalszej działalności w tych pomieszczeniach. Sanepid wydał zgodę na 2008 rok warunkowo, mają być przebudowane sanitariaty i zrobione podjazdy dla osób niepełnosprawnych. W związku z tym, że prace te nie zostały wykonane p. Gryczka powiedziała, że p. dr Kiraga jest pewna, że z dniem 1 stycznia 2009r. nasze przychodnie nie będą działały. Pani radna zapytała czy jest to prawdą.

Głos zabrała Radna – p. Marianna Tańska, która zgłosiła odcinek drogi na ul. Polnej (skrzyżowanie ul. Polnej z drogą prowadzącą w kierunku cmentarza). Zakręt ten jest zarośnięty, jest tam grube, stare drzewo, jest dużo krzaków. Pani Tańska poprosiła o wycięcie tego drzewa, krzaków co spowodowało by lepszą widoczność na drodze.

Głos zabrał Radny – p. Ryszard Dumala, który poprosił Burmistrza, żeby powiedział kilka słów na temat postoju przy Ośrodku Zdrowia.

Ad. 5 Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na rok 2008.

Głos zabrał Skarbnik Miasta – p. Arkadiusz Młyńczak, który poprosił radnych, żeby w projekcie uchwały dokonali jednej poprawki, w objaśnieniach w uzasadnieniu pkt 2.2.9. w dziale 921 jest zapis: zwiększa się o 8.000 zł. dotację podmiotową, winno być : zwiększa się o 6.000 zł. dotację podmiotową. Skarbnik przeprosił za zaistniałą pomyłkę. Skarbnik dodał, że ten projekt zawiera tylko jeden element dodatkowy, o którym nie było mowy na posiedzeniu wspólnych komisji. Wynikła sprawa opłaty przyłączeniowej, dotyczącej wykonania przyłącza energetycznego do toalety publicznej. Wcześniej była zawarta umowa z Zakładem Energetycznym, wpłaciliśmy wówczas tę kwotę pierwotną, wstępną, w tej chwili zostało wykonane przyłącze końcowe i przyszła faktura z Zakładu Energetycznego. Skarbnik podkreślił, że wszystkie inne zmiany omawiane były na komisji.

Głos zabrała Wiceprzewodnicząca Rady – p. Elżbieta Dyrda, która zapytała o kwotę 11.000 zł. przeznaczoną na realizację inwestycji pn. „Zasilenie w energię elektryczną nieruchomości użyczanych stowarzyszeniu >Huzar<”

Głos zabrał Skarbnik Miasta, który powiedział, że była o tym mowa na posiedzeniu wspólnych komisji.

Głos zabrała Wiceprzewodnicząca Rady – p. Elżbieta Dyrda, która powiedziała, że była mowa na komisji, ale nie była podana kwota. Z wypowiedzią p. Wiceprzewodniczącej zgodzili się też i inni radni.

Głos zabrał Skarbnik Miasta – p. Arkadiusz Młyńczak mówiąc, że materiał, który radni otrzymali od niego na komisji nie zawierał tych wydatków, natomiast na tej komisji wyszła kwestia zasilenia w energię elektryczną. Skarbnik dodał, że kwotę 11.000 zł. zapisał sobie na komisji, i że była mowa o tej kwocie na komisji.

Głos zabrał Burmistrz Miasta, który powiedział, że była o tym mowa.

Głos zabrał Przewodniczący Rady mówiąc, że była o tym mowa, lecz bez podania konkretnej kwoty.

Przewodniczący Rady – p. Ryszard Żuk poprosił Skarbnika Miasta, żeby omówił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Głos zabrał Skarbnik Miasta – p. Arkadiusz Młyńczak, który powiedział, że nasz budżet od samego początku przewiduje zaciągnięcie w tym roku kredytu. Kwota kredytu zmieniła się w miesiącu marcu, na początku planowaliśmy 1 200 000 zł., a w marcu czyli na pierwszej sesji, na której w tym roku zmienialiśmy budżet zwiększyliśmy kwotę planowanego do wzięcia kredytu na kwotę 1 481 160 zł. i od tego momentu ta kwota się nie zmienia. Żeby budżet się domknął potrzebne będą środki z kredytu. Skarbnik dodał, że cały rok radziliśmy sobie bez kredytu, natomiast pod koniec roku Skarbnik chce mieć pewność, że nie będzie takiej sytuacji, że nagle nie będziemy mieć środków, żeby za coś zapłacić. Skarbnik podkreślił, że na komisjach mówił, że najprawdopodobniej nie będzie konieczności skorzystania z tego kredytu, ale dla bezpieczeństwa jest przekonany, że należy przeprowadzić procedurę wyboru banku, który nam tego kredytu udzieli na najbardziej korzystnych warunkach, a podpisać umowę kredytową dopiero wówczas jak będzie taka konieczność. To ile tego kredytu będziemy musieli zaciągnąć w dużej mierze uzależnione jest od tego ile projektów na środki unijne zostanie przyjętych. Uchwała o zaciągnięciu kredytu długoterminowego przewiduje również upoważnienie dla

p. Burmistrza do wystawienia weksla in blanco w imieniu gminy Pasym jako zabezpieczenia tegoż kredytu. Jest to weksel inny niż ten, o którym była mowa na komisji. Ten, który ma służyć zabezpieczeniu prawidłowego wykonania umowy o dofinansowanie Projektu „Budowa sieci wodociągowej Pasym-Elganowo-Grzegorzówki”. Przewidujemy do końca roku wystawienie dwóch weksli, na zabezpieczenie dwóch różnych umów. Jednego weksla dotyczy projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, drugiego weksla dotyczy projekt uchwały w sprawie wystawienia weksla „in blanco” Gminy Pasym.

Projekt uchwały przeczytała Wiceprzewodnicząca Rady – p. Elżbieta Dyrda.

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają jeszcze jakieś pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili więcej pytań.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na rok 2008.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych (nieobecna p. Jolanta Juis-Szpara) za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 osoba głosowała przeciw i 1 osoba wstrzymała się od głosu. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 6 Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Projekt uchwały przeczytał Wiceprzewodniczący Rady – p. Mieczysław Żyra

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych (nieobecna p. Jolanta Juis-Szpara) za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 osoba głosowała przeciw. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 7 Projekt uchwały w sprawie wystawienia przez Gminę Pasym weksła in blanco.

Projekt uchwały przeczytał Wiceprzewodniczący Rady – p. Mieczysław Żyra

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wystawienia przez Gminę Pasym weksła in blanco.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych (nieobecna p. Jolanta Juis-Szpara) za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 osoba głosowała przeciw. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad. 8 Projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów opłaty targowej.

Projekt uchwały przeczytał Wiceprzewodniczący Rady – p. Mieczysław Żyra

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia inkasentów opłaty targowej.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych (nieobecna p. Jolanta Jusi-Szpara) uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Ad. 9 Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej Nr IV/37/2003 z dnia 27 lutego 2003 r. w sprawie określenia zasad gospodarki nieruchomościami i zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych oraz przyznawania pierwszeństwa i udzielania bonifikat w ich nabyciu.

Projekt uchwały przeczytał Wiceprzewodniczący Rady – p. Mieczysław Żyra

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej Nr IV/37/2003 z dnia 27 lutego 2003 r. w sprawie określenia zasad gospodarki nieruchomościami i zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych oraz przyznawania pierwszeństwa i udzielania bonifikat w ich nabyciu.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych (nieobecna p. Jolanta Jusi-Szpara) uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad. 10 Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Pąsym do Związku Stowarzyszeń o nazwie Lokalna Grupa Działania „ Brama Mazurskiej Krainy” z siedzibą w Nidzicy.

Projekt uchwały przeczytała Wiceprzewodnicząca Rady – p. Elżbieta Dyrda

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Pasym do Związku Stowarzyszeń o nazwie Lokalna Grupa Działania „Brama Mazurskiej Krainy” z siedzibą w Nidzicy.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych (nieobecna p. Jolanta Jusi-Szpara) uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 11 Projekt uchwały w sprawie wyboru koncepcji rewitalizacji przestrzeni publicznych w mieście Pasym.

Projekt uchwały przeczytał Wiceprzewodniczący Rady – p. Mieczysław Żyra

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru koncepcji rewitalizacji przestrzeni publicznych w mieście Pasym.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych (nieobecna p. Jolanta Jusi-Szpara) uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 12 Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/172/2005 Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 31 marca 2005r. w sprawie przyjęcia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Pasym.

Projekt uchwały przeczytała Wiceprzewodnicząca Rady – p. Elżbieta Dyrda

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/172/2005 Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 31 marca 2005r. w sprawie przyjęcia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie gminy Pasym.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych (nieobecna p. Jolanta Jusic-Szpara) uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 13 Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Szczytnie w sprawie likwidacji Ponadlokalnego Centrum Rehabilitacyjno – Edukacyjnego im. Jana Pawła II w Szczytnie.

Projekt uchwały przeczytał Wiceprzewodniczący Rady – p. Mieczysław Żyra

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miejskiej w Szczytnie w sprawie likwidacji Ponadlokalnego Centrum Rehabilitacyjno – Edukacyjnego im. Jana Pawła II w Szczytnie.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych (nieobecna p. Jolanta Jusic-Szpara) 13 radnych głosowało za podjęciem uchwały, 1 osoba wstrzymała się od głosu. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 14 Projekt uchwały w sprawie zmiany szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od tych opłat oraz trybu ich pobierania.

Projekt uchwały przeczytała Wiceprzewodnicząca Rady – p. Elżbieta Dyrda

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od tych opłat oraz trybu ich pobierania.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych (nieobecna p. Jolanta Jusi-Szpara) uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 15 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pasymiu.

Projekt uchwały przeczytała Wiceprzewodnicząca Rady – p. Elżbieta Dyrda

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pasymiu.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych (nieobecna p. Jolanta Juis-Szpara) uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 16 Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/105/2008 Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 08 lipca 2008r. w sprawie przyjęcia Gminnych Programów: Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii oraz Harmonogramu realizacji wydatków ujętych w tych programach na 2008 rok.

Projekt uchwały przeczytał Wiceprzewodniczący Rady – p. Mieczysław Żyra

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/105/2008 Rady Miejskiej w Pasymiu z dnia 08 lipca 2008r. w sprawie przyjęcia Gminnych Programów: Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii oraz Harmonogramu realizacji wydatków ujętych w tych programach na 2008 rok.

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych (nieobecna p. Jolanta Juis-Szpara) uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Ad. 17 Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Tylkowo”

Projekt uchwały przeczytał Wiceprzewodniczący Rady – p. Mieczysław Żyra

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Tylkowo”

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych (nieobecna p. Jolanta Jusic-Szpara) uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady – p. Mieczysław Żyra, który wyjaśnił zebraniem, że głosuje za podjęciem uchwały, gdyż podczas przerwy zapoznał się z planem odnowy miejscowości.

Ad. 18 Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Elganowo”

Projekt uchwały przeczytała Wiceprzewodnicząca Rady – p. Elżbieta Dyrda

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Elganowo”

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych (nieobecna p. Jolanta Jusic-Szpara) uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad. 19 Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Grom”

Projekt uchwały przeczytał Wiceprzewodniczący Rady – p. Mieczysław Żyra

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy mają pytania do przedstawionego projektu uchwały.

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Grom”

W wyniku głosowania, w którym wzięło udział 14 radnych (nieobecna p. Jolanta Juis-Szpara) uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Ad. 20 Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Głos zabrał Burmistrz Miasta – p. Bernard Mius, który odpowiedział na wniosek p. Juis-Szpara, że pojemnik jutro będzie już stał.

Następnie Burmistrz odpowiedział na wnioski p. Gryczka:

- w sprawie drogi, Burmistrz powiedział, że trzeba będzie znaleźć jakieś rozwiązanie na dłuższą metę. Burmistrz dodał, że ta sprawa zostanie rozwiązana pozytywnie i to już niebawem,
- w sprawie Ośrodka Zdrowia, Burmistrz powiedział, że ta niepewność p. dr Kiragi wynika być może z niewiedzy. Nie ma obawy, że NFZ nie podpisze umowy z p. dr Kiragą, czy z p. dr Jarneckim ponieważ termin wybudowania podjazdów i toalet dla niepełnosprawnych został przesunięty do 2012 roku.

Głos zabrała radna – p. Hanna Gryczka, która zapytała czy ten termin jest uzgodniony z sanepidem.

Głos zabrał Burmistrz Miasta, który odpowiedział, że jest przekonany, że sanepid ten termin zna. Burmistrz dodał, że dokumentacja na wybudowanie podjazdu dla niepełnosprawnych i toalety już jest.

Głos zabrała Radna – p. Hanna Gryczka, która powiedziała, że podpisując umowę z lekarzami, ta umowa uwarunkowana jest opinią sanepidu. Jest kwestia tego czy sanepid wyda taką zgodę na podpisanie umowy, ponieważ budynek nie spełnia warunków sanitarnych, czy z sanepidem jest uzgodniona kwestia przedłużenia tego terminu.

Głos zabrał Burmistrz Miasta, który powiedział, że jest to kwestia sanepidu, a lekarzy. Jest to kwestia przebiegu informacji. Burmistrz dodał, że na dzień dzisiejszy nie ma jakichkolwiek przeciwwskazań w tej sprawie. Burmistrz poinformował, że doprowadził do spotkania lekarzy z Burmistrzem. Spotkanie to ma się odbyć w przyszłym tygodniu. Rozmowa będzie na temat zatrudnienia kardiologa i ginekologa w Ośrodku Zdrowia, na temat dyżurów w soboty i dni wolne od pracy.

Na wniosek p. Marianny Tańskiej Burmistrz odpowiedział, że przyjrzy się bliżej tematowi i postara się zrobić coś w tej sprawie żeby zakręt był bardziej widoczny. Burmistrz poinformował, że na odcinek drogi od p. Ślaza w kierunku cmentarza jest zlecony projekt naprawy tej ulicy.

W sprawie parkingu przy Ośrodku Zdrowia, Burmistrz powiedział, że był tam z komisją: przedstawiciele Zarządy Dróg Powiatowych, Starostwa Powiatowego, Urzędu Gminy, wykonawca. Jest wiele uwag, a na tym etapie budowy tej ulicy jeszcze niektóre sprawy można zmienić. Burmistrz dodał, że wiele spraw zostało po ustalanych, wiele rzeczy będzie naprawianych.

Głos zabrała Radna - p. Marianna Tańska, która zgłosiła interpelację. Interpelacja dotyczy drogi łączącej ul. Warszawską z Kiepunkami. Pani Tańska dodała, że miała sygnały od mieszkańców w sprawie naprawy tej drogi gdyż jest w złym stanie.

Głos zabrał Burmistrz Miasta, który powiedział, że zlecił wykonanie projektu na budowę chodnik od Agronomówki do Kiepunek. Burmistrz dodał, że sprawa ta będzie sprawą priorytetową.

Ad. 22 Sprawy różne.

Głos zabrała Radna – p. Marianna Tańska, która powiedziała, że na posiedzeniu wspólnych komisji pojawiła się prośba, żeby raz jeszcze zorganizować spotkanie z panem, który zajmuje się planem zagospodarowania przestrzennego i żeby w spotkaniu tym uczestniczyli radni. Pani Tańska dodała, że z tego co wie, to w spotkaniu takim uczestniczyli by również chętnie i mieszkańcy.

Pani Tańska zapytała też o utylizację eternitu. Jakie są kryteria pomocy dla osób, które wystąpią z wnioskiem do gminy. Pani Tańska wspomniała też o oświetleniu zegara znajdującego się na budynku ratusza.

Następnie p. Tańska zapytała Przewodniczącego Rady jaki jest obieg dokumentacji Rady Miejskiej w Pasymiu.

Głos zabrał Burmistrz Miasta, który powiedział, że wszelkie procedury związane z miejscowym planem zagospodarowania zostały przeprowadzone i na dzień dzisiejszy są już zakończone. Burmistrz dodał, że wszelkie wymogi związane z przebiegiem informacji i informowaniem mieszkańców zostały spełnione. Plan, który zostanie przyjęty przez całą radę, może być zmieniany w niektórych miejscach przez radę. To nie jest coś sztywnego co raz się przyjmuje i nie można tego już naprawić jeżeli się znajdzie błąd, lub na wniosek grupy mieszkańców można wprowadzić zmiany. Burmistrz podkreślił, że jeżeli uznamy wspólnie, że jeszcze należało by z tym planem coś robić, to nie jest przeciwny zorganizowaniu spotkania.

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że jest opracowany regulamin udzielania pomocy finansowej na utylizację eternitu z pokryć dachowych w Gminie Pasym. Burmistrz dodał, że każdy z sołtysów otrzymał ten regulamin. O oświetleniu ratusza Burmistrz powiedział, że w niedalekiej przyszłości będzie to zupełnie inaczej wyglądało. Burmistrz powiedział, że w tym roku będzie chciał wymienić jeszcze okna, a w przyszłym roku zrobić elewację.

Przewodniczący Rady – p. Ryszard Żuk poprosił p. Tańską, żeby sprecyzowała jakich dokumentów dotyczy pytanie, uchwał czy korespondencji.

Głos zabrała Radna – p. Marianna Tańska, która powiedziała, że jej pytanie dotyczy korespondencji. Jak to wygląda kiedy mieszkaniec Pasymia kieruje

prośbę, skargę, zażalenie, zwraca się z pismem do Przewodniczącego czy rady, jak wówczas wygląda obieg dokumentacji.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że ten obieg, który obowiązuje od kilkunastu lat, obowiązuje i dzisiaj. Korespondencja jest rejestrowana w dzienniku korespondencyjnym Urzędu Miasta i kierowana jest do Rady Miejskiej. Koperty są otwierane, gdyż temat sprawy jest wpisywany do rejestru. Przewodniczący dodał, że nic złego w tym nie widzi, chyba że jest jakaś nieprawidłowość to należało by to zmienić. Pan Żuk powiedział, że często się tak zdarza, że w jednej kopercie jest pismo, które dotyczy i rady i miasta. Korespondencja adresowana imiennie nie jest otwierana, jeżeli jest adresowana na radę koperty są otwierane.

Głos zabrał Sekretarz Miasta – p. Jarosław Milewski, który powiedział, że jeżeli rada chce mieć swój obieg dokumentów musi mieć elektroniczny system obiegu dokumentów i musi mieć swój oddzielny dziennik korespondencyjny, ale jest to dodatkowe zajęcie dla osoby zajmującej się radą. Przychodzą w jednej kopercie dwa pisma, to gdzie je rejestrujemy, otwieramy koperty czy nie. Koperty jeżeli są adresowane imienne z podaniem dokładnego adresu nie są otwierane. Natomiast jeżeli koperta jest adresowana np. Ryszard Żuk Przewodniczący Rady Miejskiej jest otwierana. Sekretarz podkreślił, że taka koperta musi być otwarta z tego względu, że może w niej być pismo zawierające termin udzielenia odpowiedzi, zrobienia czegoś. Następnie Sekretarz Miasta poruszył kwestię odbierania i kwitowania pism w elektronicznym systemie obiegu dokumentów.

Przewodniczący Rady zapytał p. Mariannę Tańską czy jest zadowolona z odpowiedzi.

Głos zabrała Radna – p. Marianna Tańska, która powiedziała, że nie jest zadowolona z takiej odpowiedzi i na najbliższej komisji poruszy raz jeszcze tą sprawę.

Głos zabrał Burmistrz Miasta, który powiedział, że nie wie skąd ten problem się wziął i nie wie o jakie pisma tu chodzi, tyle lat funkcjonował taki obieg dokumentów w urzędzie i nie było żadnych nieporozumień. Burmistrz dodał, że na dzień dzisiejszy nie widzi potrzeby innej rejestracji pism.

Głos zabrał Kierownik Posterunku Policji – p. Andrzej Kozikowski, który poinformował zebranych, że od dnia 1 października 2008 r. pełni funkcję Kierownika Posterunku Policji w Pasymiu. Następnie p. Kozikowski poinformował też o tym, iż od dnia 1 października nastąpiła zmiana organizacji

służby w Komendzie Powiatowej Policji w Szczytnie, co skutkowało utworzeniem nowych referatów, a to pociągnęło za sobą dalsze zmiany, przesunięcia. Pan Kozikowski w skrócie omówił wszystkie zmiany.

Głos zabrał sołtys wsi Grom – p. Andrzej Kwiatkowski, który powiedział, że na terenie Gromu są 2 bardzo niebezpieczne zjazdy. Po wizycie przedstawicieli generalnej dyrekcji, był też przedstawiciel Komendy Wojewódzkiej Policji i panowie stwierdzili, że te zjazdy nie spełniają żadnej normy ze względu na ukształtowanie, jest bardzo duże nachylenie. W związku z czym p. Kwiatkowski poprosił o zabezpieczenie środków finansowych na przebudowę tych dwóch zjazdów.

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady – p. Mieczysław Żyra, który zapytał o jakich zjazdach jest mowa.

Głos zabrał p. Andrzej Kwiatkowski odpowiadając, że są to zjazdy z drogi krajowej K53. Następnie p. Kwiatkowski raz jeszcze poprosił o pomoc w tej sprawie.

Głos zabrał sołtys wsi Rusek W. – p. Bogusław Flis, który zapytał jak przedstawia się sprawa z przesunięciem godzin odjazdu dzieci do szkoły. Następnie p. Flis powiedział, że Burmistrz obiecał postawienie wiaty w Rusku Wielkim.

Głos zabrał Burmistrz Miasta, który powiedział, że jeżeli coś obieca to stara się to wykonać. Burmistrz dodał, że nie przypomina sobie, żeby składał taką obietnicę. Burmistrz powiedział, że w Rusku W. jest nowy przystanek autobusowy, z którego korzystają zarówno mieszkańcy jak i dzieci. Jeśli chodzi o dowóz uczniów Burmistrz polecił zorientować się jak wygląda ta sprawa, od kiedy ewentualnie może nastąpić zamiana, żeby przez pół roku jedne dzieci powstawały wcześniej, przez pół roku inne. Burmistrz dodał, że nie przewiduje dodatkowych kursów na dowóz uczniów.

Na tym obrady XX Sesji Rady Miejskiej Pasymia zakończono.

Przewodniczący Rady - Pan Ryszard Żuk podziękował zebranych za udział w obradach i ogłosił zamknięcie sesji.

Obrady XX Sesji Rady Miejskiej Pasymia rozpoczęto o godz. 13.00 a zakończono o godz. 16⁰⁰.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała

Chitka Anna
Podinspektor w UMiG